



### 真情服务群众 义诊温暖人心

近日，垦利区下派工作四队、市自然资源局垦利分局邀请民康中医院组织业务骨干到黄河口镇兴林村开展健康扶贫义诊活动，为村民送去健康与关怀。

在义诊活动现场，由内科、外科、妇科等各科专家组成的义诊队伍，为前来求医问诊的群众把脉、听诊、量血压、测心电图、开处方，仔细询问他们的身体状况，耐心细致分析病因，认真解答群众关于常见病、慢性病预防及治疗要点等，同时现场讲解健康保健知识，进一步增强了农村基层群众的防病、控病、治病意识，获得了兴林村群众的一致认可和赞誉。

（卢琛）

## 垦利全面完成规范完善权责清单制度工作

垦利区扎实开展规范完善权责清单制度工作，组织各部門单位从市级权责清单通用目录中认领事项，形成本部門权责清单予以公布，实现了同一事项名称、编码、依据、类型等基本要素省、市、区“三级四同”，全面完成规范完善权责清单制度工作。

为加强顶层设计，垦利区制订印发《关于规范和完善区政府部門权责清单制度的工作方案》，明确规范和完善权责清单制度的责任主体和实施主体，为规范权责清单工作提供了体制机制保障。编写了《全区权责清单编制指南》，印发明白纸，及时解疑答惑。督促相关部门根据权责清单通用目录及时认领公布清单，并对权责清单的规范性以及与“三定”规定的衔接情况进行专项审查，确保工作稳步推进。

（李广寅 董文升）

## 胜园街道创城行动持续发力

为迎接创建全国文明城市复审工作，11月11日，东营区胜园街道志愿者同区直机关志愿者开展文明城市集中创建专项行动。按照责任分工，志愿者全部下沉一线，开展创城巡查和集中整治工作，清理垃圾杂物，清除乱贴乱画和乱堆乱放，劝导、整治不文明行为。

志愿者在辖区的各个主干道、小区门口劝导行人遵守交通法规，不闯红灯，不随意横穿马路；提醒道路上行驶的机动车驾驶员自觉礼让行人。积极引导社区居民养成自觉有序排队的好习惯，争当文明出行的践行者和传播者。在胜园街道各社区、街巷，随处可见创城类宣传广告，营造出人人知晓创城、关心创城、支持创城、参与创城的浓厚氛围。

志愿者用爱心、耐心、细心志愿服务，用自己的实际行动为创建文明城市尽一份力，赢得居民群众一致称赞。在胜园，文明出行的理念日益深入人心，成为一道亮丽风景线。

（丁少伟 王文朋）

## 安全生产成考核“大头”

### 先进由党委政府直接表彰

利津县在落实全市“担当作为、狠抓落实”大竞赛、大比武要求过程中，结合“十争”工作部署，将安全生产工作纳入年度全县经济社会发展综合考核重要内容，对安全生产和应急管理基础工作扎实、风险防范化解措施科学、得力的先进集体、先进个人，由县委、县政府进行表彰奖励，利津县成为全市首个由党委政府对安全生产进行表彰奖励的县区。

该项激励措施的出台，有效地解决了以往安全生产和应急管理监管压力大、激励约束机制不平衡的问题，对激励基层安全监管人员增强干事创业热情，在安全生产责任担当作为、狠抓落实中起到发令枪和指挥棒的作用。

（刘冰）

## 利津党员报到出新招

近日，利津县财政局28名党员干部到凤仪社区报到，认领社区“微心愿”、开展志愿服务活动，并与凤凰城街道共同探讨社区发展方向和志愿服务组织开展方式。

参与报到的每名党员填写“爱心储蓄银行”开户登记表后可领取一份用于记录党员参加志愿服务项目、时长、积分等情况的“爱心存折”。“爱心储蓄银行”在社区党群服务中心设立“积分兑换处”，志愿者可凭“爱心存折”用积分兑换礼品。

该项内容是凤仪社区党员报到活动的一大创新，以一种新颖的方式积极倡导“奉献、友爱、互助、进步”精神，让更多党员群众加入到志愿者服务队伍中来，参与城市治理、服务社区居民。

（石清海）

## 7亿多元政府债券资金助力经济发展

今年以来，广饶县财政局坚持底线思维，用好“开前门”政策，把争取政府债券资金作为规范政府融资行为、化解政府债务风险的重要手段，着力加大对上争取力度，积极防范化解财政风险，推进经济高质量发展、破解发展难题。

吃透政策，积极争取债券资金。面对财政收支矛盾突出的挑战，加强政策研究，积极对上汇报衔接，加大政府债券资金的争取力度。截至目前，已争取政府债券资金7.1亿元，有效弥补财力不足。

突出重点，有效防范债务风险。今年分三批次争取置换债券资金5.4亿元，用于归还到期的政府债券本金，缓解了财政资金短期运行压力，有效降低政府债务违约风险。

活用新增，支持重点项目建设。根据新增债券发行政策，结合实际需求，科学论证、积极申报，争取新增债券1.7亿元。其中，棚改专项债0.5亿元，用于棚改项目乐安居西区一期建设，非标专项债1.2亿元，用于保障重点项目资金需求。

（于芳 张秀琴）

## 玉米新品种展示促进粮农丰产丰收

“今年咱展示示范基地也受到暴雨和台风的影响，但因此新品种更能凸显它的特性，只要经受住暴雨台风的考验，新品种的优势更能凸显出来，这也为群众提供了一个新的选择。”9月27日，2019全国基层农技推广体系改革建设项目新品种展示观摩会场在广饶经济开发区举行，东营市种子站站长徐新亮向参会人员介绍。

在山东泽农种业有限公司的玉米高产示范田里，黄澄澄的玉米个个棒大粒满，闪烁着金色的光芒。来自全市各县区新型农业经营主体、种植大户50多人，对登海、农华等50多个新品种进行现场观摩。农技专家向参会人员介绍玉米新品种展示示范工作的开展情况，带领大家参观玉米新品种的生长情况，现场讲解参展品种抗逆性和增产潜力的具体表现，并分析今年的降雨量偏多对玉米生长的影响，与会人员就各展示品种增产潜力和推广前景进行了综合评价。

“今天主要是组织一部分农业科技经营主体，也就是粮食种植大户通过这个展示会推荐一些今年示范好的玉米新品种，以便于下一步农户在新品种种植上少走弯路。”广饶县农业技术推广站站长王相江说。山东泽农种业经理徐永庆介绍：“今年我们挑选出了一批抗高温抗倒伏抗病性强高产稳产品种，比如说登海533、605、618，都是挺不错的。它们的优势就是抗倒性好，抗高温耐高温，还有抗病性强，耐涝耐旱都比较不错。”

据了解，在这个山东省新品种展示示范基地170余亩的试验示范基地里，共种植了1100余个玉米品种，当天现场展示了玉米新品种90个。前来观摩的种子经销商和种植户对新品种玉米进行了对比，并挑选出自己满意的好品种。

（张海云 李玉梅）

# 坚守一线建设平安油区

□鹿维举

“油区治安重中之重”，这么多年来，这是我们一直坚持的原则。”11月5日，在东营市河口区油地融合发展服务中心，党组书记、主任薛传刚介绍。“打击涉油违法犯罪行为，保障油区治安秩序稳定，为河口辖区内的石油企业创造和谐稳定的生产环境是我们这些年来一直坚持。”

和谐稳定的油区治安环境有利于促进油地经济融合共建，为河口经济发展和油田正常生产提供良好的营商环境。近年来，河口区油地融合发展服务中心以维护油区秩序稳定为职责，结合扫黑除恶专项斗争，开展油区秩序综合治

## 永兴社区：支部联动心连心

今年以来，垦利区永兴社区积极用好身边的“钙源”，发挥榜样引领作用，持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围。针对管辖小区老旧住房多，居住人员(居住人员群多为老年人、下岗职工、进城务工人员)经济条件差、精神生活相对匮乏这一实际，社区党支部在“永兴·同心苑”党建品牌基础上，充分发挥社区大党委作用，通过与老年大学特色党支部充分融合，创新党建项目——“同心·联动”，借助主题教育深入开展，部门单位党组织进社区，在职党员“双报到”的契机，融合多方资源，构建了“红色引领、支部联动”特色党建项目。

在社区大党委统领下，永兴社区党支部与老年大学特色党支部联动组织开展党课共学、党员互助系列活动。在党的十九大召开之际，开展“建言十九大，我为垦利发展献一策”座谈会，会上老党员踊跃发言，就社区治理、民生和养老等方面献计献策；在八一建军节前夕，两党支部联动，组织于汪海、宋守让、李景成等6位有从军经历的老党员开展庆八一专题座谈会，会上老党员们回忆自己参军、入党的峥嵘岁月，用自己无私奉献的精神，给年轻党员们上了生动一课。

社区因地制宜，整合党建资源，深入挖掘社区达人，重点扶持培育社区自组织，充分激发社区党员队伍活力。寒暑假期间，针对老年大学场地、教师资源闲置，辖区中小学生假期较长、学习生活松散、在家无人看管这一情况，成立永兴社区“润禾”公益课堂，每年寒暑假邀请老年大学特色党支部成员、教育局、实验一小在职党员、五老志愿者等授课，教授毛笔字、太极拳扇、手工、声乐等中华优秀传统文化项目及进行作业辅导，“润禾”公益课堂成立以来，100余名青少年参与了学习。在党支部带领下，社区达人、老党员李长海牵头，带领30余名热心居民成立社区便民服务类自组织——关爱老人“帮帮团”，开展爱心理发、便民维修、群众广场演出等服务，给永兴社区70多位老年人送去了贴心服务。

通过党建引领、支部联动，进一步夯实组织联建、党员联管、活动联办、资源联享、服务联动服务模式，提升了党建引领社区治理的能力。2019年通过共驻共建确定实施微实事、微网格、微创投等项目，重点办好物业失管小区减速带安装、双拥、和谐睦邻点打造等3件民生“微实事”；女神跑团、“润禾”公益课堂等3个“微创投”项目；举办“庆祝中国共产党成立98周年”七一专场、“辉煌七十年 建功新时代”国庆专场、京剧专场、吕剧专场等系列演出。

理，贯彻落实中央扫黑除恶专项斗争督导组反馈的问题。

“共取缔3处打孔盗油窝点，清理私接乱拉燃气管线300多米，查获非法外运原油车辆13辆，移交公安4名涉油人员。通过开展油区治安综合治理专项行动，严厉打击打孔盗油、非法外运原油、非法收购原油、私拉乱接油田气电等各类涉油违法犯罪行为，油区治安环境得到进一步净化，涉油违法案件发生率明显下降。”薛传刚介绍。

通过创建“平安油区”“燃气安全”两个行动支部，广泛开展扫黑除恶专项斗争斗争、油区秩序综合治理和安全用气等方面相关知识的宣传普及，通过把主题党日学习与乡村振兴工作相结合，

到村入户开展“扫黑除恶专项斗争集中宣传”“拒绝高利诱惑、远离非法集资”“实施燃气村村通、建设美丽新乡村”等主题宣传活动，营造了强大的扫黑除恶专项斗争斗争声势和浓厚氛围，提高了群众防范非法集资风险意识，增强了村民用户关于用气安全的认识了解。

“随着高新技术的发展和普及，面对油区治理的新形势、新环境，需要加强对高新科学技术设备的利用，来为油区秩序治理提供更好的技术保障。”薛传刚介绍。利用无人机开展巡查工作，在打孔盗油、井口放油、可疑院落清理排查中，发现并取缔了2处打孔盗油窝点。在开展夜间巡逻

# 东城街道铁腕整治控违建

□高斐 尹冰瑶

城市顽疾治理，辖区面貌发生明显变化，城市管理水平不断迈上新台阶。

在全面摸排辖区存量违建基础上，东城街道积极开展违建“双清零”行动，对需拆除的违法建设严格按照法定程序组织实施。截至目前，共拆除各类历史遗留违法建设12处，拆除面积2900余平方米，其中对东城商贸城沿街乱搭乱建违法建设与东二路及辽河路交叉口东南角历史遗留违建建设拆除活动，不仅有效打击和遏制了违法建设行为，也极大优化了东城商贸城整体营商环

境，对下一步商贸城存量历史遗留违法建设的拆除，起到至关重要的作用。

东城街道城市管理执法大队依托“网格员工作交流群”和“无违建创建城市管理群”，加强与社区、居委会以及物业等部门联动，督促各社区每日及时上报所属辖区住宅小区内的新增违法建设情况，做到家底清、任务明。对新增违法建设实行即查即拆，发现一处拆除一处，坚决拆除到位。截至目前，共发现各类新增违法建设86处，违法建设面积1600余平方米，现已全部拆除完成。

# 前关村“四德工程”建设花香果硕

□宋洋

11月6日，利津县汀罗镇前关村内青瓦白墙的仿古建筑别具一格，色彩斑斓的民俗宣传画熠熠生辉，图文并茂的文化墙，通俗易懂的宣传标语映入眼帘。

“‘四德工程’开展以来，我们修建了1000多米的仿古城墙，给村里增添了不少文化底蕴。我们还组建了腰鼓队、庄户剧团，村民的文化生活越来越丰富了。”前关村党支部书记崔星国说。

近年来，前关村开展“四德工程”建设，宣传与推进结合，教育与实践并重，精心筹划，多措并举，形成合力建设“文明工程”的良好风尚，村民道德素质和社会文明程度进一步提高，镇域经济社会快速和谐发展。

民生为本，透“四德”新韵。为“建造文明村庄，争做文明村民”，前关村制定了一系列乡村文明行动的村规民约，设立了村务公开栏、公民道德教育公

凝聚力量，“四德工程”处

# 社区工作“333” 群众满意齐点赞

□张诚 秦志敏

围绕筑牢服务根基，郝家镇投资72万元，按照“工作联动、活动联办、阵地联建”的思路，对西郊社区党群服务中心进行改扩建，形成面向全体党员、居民、商户的服务阵地。整合资源，在社区服务中心开展集居民养老保险、居住证办理、计生服务等32项服务在内的“一窗受理，全科服务”，实现为民服务窗口前移，减少群众跑腿烦恼。

“党建红+网格蓝”，全面推行以“网格化”管理，将3个城市社区细分成7个网格，并为每个网格配备了党员、社区志愿者，有效延伸了服务群众的触角。

10月31日，郝家镇成立首家社区“志愿银行”，开创圆梦微心愿、暖心红马甲、情系四点半等志愿服务项目。吸纳高技能人才志愿者，为社区居民免费开展玲珑棋局棋艺课、小蛮腰瑜伽课、天籁之音声乐课等特色课

不仅果蔬种植搞得红红火火，金岸手工编织合作社也供不应求。金岸手工编织合作社由11个村党支部联合创办，发动群众以劳动力入股，面向村内年龄偏大、不方便外出打工的劳动力，走出了一条抱团发展、合作共赢的致富路。

“咱合作社就在家门口，手艺简单好学，卖得还特别好，多亏了党支部领办了这个项目，现在不出门就能挣到钱了，这

# 党支部领办合作社 领出乡村振兴“加速度”

□崔姗姗 王文朋

近日，在垦利区董集镇杨庙社区办公楼前，北范村果蔬种植专业合作社正忙着向村民发放自产的红薯，日霞余晖、果实累累，镜头里喜笑颜开的村民，定格丰收年最美的画面。

这是董集镇北范村果蔬种植专业合作社迎来的第一个收获季。面对农村土地多流转、村民收入难突破的现状，北范村另辟蹊径，采取群众土地入股和村集体资金投入的形式，投资60万元，率先领办果蔬种植专业合作社，统一生产、统一管理、统一经营，开辟了一条党支部带领群众致富增收的新路径，实现了“资源变资产、资金变

股金、农民变股民”的“三变”。

今年，董集镇党委坚持抓党建和抓发展相互促进，以村党支部领办合作社为突破口，以组织振兴带动乡村振兴，设立扶持发展壮大村集体经济奖励奖金，支持、鼓励农村党组织成立专业合作社，以集体资金、资源入股，组织群众以土地入股，发展适度规模经营。这一模式打破了以往村集体将资源、资产简单租赁的低层次、低效益增收模式，将村集体资产激活增值，最大程度地提高了群众收入。

北范村果蔬种植专业合作社负责人赵小华介绍，“试水”的精品红薯产生了很好的市场反响。目前，50亩土地收获地瓜15万